

有了“身份证” 多了“安全锁”

我市昨日正式启动电动自行车防盗备案登记工作



工作人员给电动自行车安装防盗设备 本报记者 周涛 摄

信阳消息 (记者 周涛) “电动车上加装防盗终端,以后不怕被盗了……”12月12日,领取到电动车防盗备案号牌的市民郭先生兴奋地告诉记者。当天上午,平桥世纪广场人头攒动,我市电动自行车防盗备案登记正式启动。

记者了解到,为规范电动自行车管理,降低被盗案件发案率,构建文明有序的交通环境,我市将落实电动车登记管理与电动车防盗系统推广结合,采取交费送话费和保险等群众易于接受的市场化手段,尽快推动电动车实名登记管理。

在现场,记者注意到,前来办理备案登记的市民络绎不绝。市公安局与深圳华强技术有限公司联合,对满足挂牌条件的电

动自行车实施防盗备案登记,并安装全市统一的防盗备案号牌。

“听说了这个事,我一大早就把车推过来,参与了防盗备案。没想到,150元的费用,还获得240元话费返还。”家住世纪广场附近的张女士告诉记者,由于此次备案登记工作还有移动公司与保险公司的参与,在备案登记后,还获得两年的全车盗抢险并被纳入电动自行车车辆安全运维管理系统。

据现场工作人员介绍,实施备案登记后的车辆将在公安系统备案,车辆有了“身份证”,多了“安全锁”,车辆震动、位移、断电等异常情况均可告警,位置可查询,行驶轨迹可回放。与此同时,通过对电动车精确定位与温度采集,可实现对电动车火灾预

警的及时提醒。

“备案登记依托物联网、云计算、大数据、北斗/GPS定位等技术,实现对全市电动自行车的智能化管理,提升城市治安管理、交通管理水平。”记者随后采访了华强技术相关负责人,该负责人告诉记者,实施电动自行车防盗备案登记,将全面提升对“人、地、物、事、情”等治安基本要素的预警、预防能力,不断加强治安防控,有效降低盗窃案件发生,提升公众安全感。

记者了解到,我市集中对电动自行车实行防盗备案登记工作,首先在平桥区36个移动营业厅进行试点安装,随后将根据业务发展,推广到浉河区和羊山新区。

传统甜点热销 浓浓年味袭来

信阳消息 (朱丝语 李林欣)“蜜角、面角、花生酥、芝麻片、蜜豆壳……纯手工制作,刚刚出炉,香酥可口哟!”“真好吃,给俺来一斤芝麻片、一斤花生酥。”……12月12日,在淮滨县三空桥乡麻里街道上,琳琅满目的集市上一辆三轮车旁挤满了人,老板娘高素琴一边熟练的称重一边收钱,忙得不亦乐乎,不多时满车的甜点就销售一空。

在老板娘的指引下,笔者来到了她家的食品制作间,扑鼻而来的是芝麻和糖混合的甜香,一名身着白色厨师服的中年男子正在制作芝麻片,熬糖浆、倒芝麻仁、擀皮、切片、装箱,动作一气呵成。他便是老板郑豪。

今年52岁的郑豪是有着20多年传统甜点制作经验的老师傅,因对传统美食制作有兴趣,也为谋一门赖以生活的手艺,20出头的他开始跟着爷爷学习制作传统甜点。“没想到这一干就干了半辈子。这些甜点看起来制作简单,但要做的锅锅都好吃也非一日之功。比如说这芝麻片,糖要用麦芽糖和白糖混合熬制才脆口不甜腻,芝麻要用脱壳芝麻仁,皮要擀得厚薄适中,太厚口感欠佳,太薄易碎,还有熬糖和切片的火候和时间也要把握好。”为了做好这些甜点,郑豪除自己摸索经验外,还主动到食品加工厂学习经验,不断改良,如今对传统甜点制作见解独到,自成一家,他制作的各色甜点让人回味无穷,年年销售火热。

“郑老板,俺订的50斤芝麻片准备好了没?”知道郑豪忙不过来,本乡的郑金红专程赶到他家来取货,老板娘顾不上招呼笔者就赶紧给顾客取货去了。“郑老板家的甜点不仅好吃还干净,他曾经在淮滨食品厂干过几年,对卫生要求极高。街上有些芝麻片发苦还有砂石,没法入口,他家从没有出现过这类情况。亲朋好友每年都要俺从这订购一批回去。”

从走街串巷叫卖到超市、店铺、网络多渠道销售,郑豪传统甜点在淮滨市场有着很高的人气。对于许多人来说,那一个个精心制作的甜点不仅仅是一道可口美食,更在岁月交替中代代流传,成为不少人心中的乡愁之味。“这些小食品根据种类不同价格在7至10元不等,主要是功夫钱,制作保存又受季节限制,现在的年轻人很多不愿意干这个,俺一定会坚持做下去,将这门手艺传给有心人,让这种‘甜蜜’的特色小食传承下去。”郑豪对未来充满了期待。

有真的却用假证 拘留所里去悔恨

市交警支队查处一起使用伪造机动车驾驶证的严重违法行为

信阳消息 (记者 韩蕾 通讯员 张海燕)昨日,记者从市交警支队了解到,近日市交警支队公路巡警大队查处一起使用伪造、变造的机动车驾驶证的严重违法行为。

11月12日下午,公路巡警大队甘岸中队民警熊伟带领执勤人员在市107国道马营超限站1026KM处执勤。15时48分许,一辆由北向南行驶的小型汽车(豫S27D59)在即将到达执勤点时突然靠边停车并准备掉头,由于当时车流量较大,执勤人员立即上前阻止,让其立即停车,避让直行车辆。由于其行为可疑,执勤民警随即使用现场呼气式酒精检测仪对其进行酒精检测,酒精测试结果显示其并未

酒驾。在对驾驶人依法进行检查时,驾驶人张某某向执勤民警出示了自己的驾驶证、行驶证,细心的民警发现该驾驶人出示的驾驶证做工粗糙,字体及材质均与正常的驾驶证有明显的不同,疑似假的证件。执勤民警遂对驾驶员与该车予以扣留。

经通过公安交通管理综合应用平台查询,该车驾驶人张某某驾驶证为超分、停止使用、违法未处理状态。经对比驾驶证证芯发现,该车驾驶员张某某出示的机动车驾驶证系假的机动车驾驶证。该车驾驶员张某某涉嫌使用伪造、变造的机动车驾驶证。执勤民警遂将该车暂扣并将其伪造的机动车驾驶证予以收缴并销毁。

12月10日,公路巡警大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》九十六条第一款之规定,依法对该车驾驶员张某某使用伪造、变造的机动车驾驶证的违法行为予以行政拘留3日并处罚款5000元。

经询问得知,违法行为人张某某由于驾驶证超分停止使用被暂扣,所以心存侥幸在网上花400元钱办了张假的驾驶证,这张假的驾驶证一直放在车上,被查获时是第一次出示使用。“我真不应该心存侥幸,办了假的驾驶证,出来后我一定认真地学习道路交通安全法律法规,进行机动车驾驶证相关科目考试,争取通过自己的努力拿回自己真正的驾驶证。”送往拘留途中,张某某后悔不已。



为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定期限献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。

(刘荣蕾)